
 
 
LONDÝN MULTIKULTURNÍ A ŽIVÝ 
Projekt česko-anglického občanského sdružení DYNAMA, www.dynama.org 
 
Kdo jsme a proč vás oslovujeme? 
Milí budoucí spolupracovníci, vítáme vás v projektu LONDÝN MULTIKULTURNÍ A ŽIVÝ.  
Hlavním cílem je společně udělat projekt, který překračuje obvyklá krajanská setkání a je proto 
důležité, abychom se prvotně přes tento projekt kontaktovali s vámi, zajímavými Čechy v Londýně. 
Vydrželi jste zde už nějakou dobu a život v nové zemi má pro vás jistě z mnoha důvodů smysl. 
Myslíme si, že s vaší pomocí můžeme získat spoustu zajímavých postřehů a námětů pro 
videodokument, který jsme nazvali ‘Londýn multikulturní a živý’. Chceme v něm ukázat, jak nás 
taková megapole může měnit. Jak nás nutí překračovat své limity. Chceme ukázat to, čeho se většina 
Čechů bojí (změna) a co si vlastně ani neumí představit (proměnné multikulturní prostředí). A chceme 
to všechno udělat tvůrčím způsobem. Spolu s vámi. 
Náš tým tvoří Jakub, Eva a Anna (DYNAMA) a Marta a Tomáš (tvůrci videodokumentu).  
 
Pro koho plánovaný videodokument bude? 
Tento dokument vytváříme pro nás všechny, kdo dennodenně objevujeme a spoluvytváříme živou 
londýnskou kulturu. Díky videozáznamu si kdykoliv v budoucnu budeme moci vyvolat jedinečné 
situace, které při natáčení vzniknou. 
Vytváříme ho také pro všechny ostatní, kdo s námi v Londýně nežijí. 
Vytváříme ho proto, abychom si díky němu vzpomněli na již polozapomenuté a aby se u něj dalo 
zajímavě a konstruktivně debatovat. 
 
Jak se můžete zapojit? 
Práce na videodokumentu je závislá na tom, jaké navrhnete Martě a Tomášovi podklady. Budou 
reprezentovat pohled zvenčí – Marta a Tomáš nikdy v Londýně nežili. Vaše popisy situací, vybraná 
místa, vytvořené koláže, fotky nebo vaše odpovědi je budou inspirovat pro sestavení scénáře.  
Natáčení se odehraje v posledním srpnovém týdnu. V tu dobu už by měl být vytvořen tým, který bude 
ochoten s Martou a Tomem na natáčení spolupracovat.  
V půli listopadu už bude videodokument hotový a my vás pozveme na jeho shlédnutí. Na společném 
setkání celý projekt zhodnotíme, občerstvíme se a koho to celé bude těšit, nezapomene. 
 
Inspiraci pro vytváření příspěvků najdete dále.. 
Vaše příspěvky budeme shromažďovat na tomto e-foru – vzájemně si je můžete prohlížet, příp. i 
komentovat. Pokud vám e-forum nevyhovuje, posílejte příspěvky na e-mail: info@dynama.org nebo 
poštou (koláže, foto) na: Dynama, o.s., 38 Queen Elizabeths Close, N160HL 
Sběr příspěvků bude ukončen 16.8.2010. 
 

 



Inspirace - jak vytvářet příspěvky?  
Pracovní listy         
Vyberte si některou z následujících možností. Pracovní listy si můžete vytisknout a přemýšlet o tom, 
která z inspirací vás oslovuje.   
 
MÍSTO 
Máte své zážitky spojené s určitým místem? Pomozte nám jej objevit vašima 
očima! 
Pro ty, kdo rádi vzpomínají, porovnávají, reflektují 
Najděte v Londýně místo, které je pro vás jedinečné, zajímavé a část města nebo vesnice, kde jste žil/a 
před příjezdem do Londýna. Nalepte obě fotografie vedle sebe na větší arch papíru a vybudujte mezi 
nimi mosty (z útržků vzpomínek nebo komentářů vám blízkých lidí, kteří nějakým způsobem do 
jednoho či druhého místa patří; z postřehů – co mají obě místa společného; ze spekulací, co by se 
muselo stát, aby se sobě podobala). Na e-forum vložte fotografii plakátu, který vám vznikl. Rádi 
bychom si jej zapůjčili na dobu natáčení. 
 
Pro ty, kdo nemají čas, ale noviny stihnou 
Vystříhávejte z novin obrázky, které podle vás trefně vyjadřují téma projektu. Sérii obrázků můžete 
dát vedle sebe a komentovat, proč jste vybrali právě tyto. Na e-forum vložte text komentářů, příp. foto 
obrázkové série. Foto sérii bychom si rádi zapůjčili na dobu natáčení. 
 
IDENTITA 
Máte své zážitky spojené s budováním nové identity? 
 
Pro ty, kdo rádi vzpomínají, porovnávají, reflektují 
Vyberte fotku sama sebe doma (v ČR) a v Londýně (nedávná minulost). Obě rozstříhejte a 
prokládáním vzniklých částí vytvořte koláž, která bude obrazem vás a vaší nové identity v jiné kultuře. 
Zaznamenejte si pocity a myšlenky, které vás u vytváření koláže napadly a vložte je na e-forum. Také 
koláž bychom si rádi zapůjčili na dobu natáčení. 
 
Pro ty, kdo si rádi něco ujasní  
Vyberte místo v Londýně, kde pociťujete, že se stáváte někým jiným (nová identita v nové kultuře). 
Zkuste se na něj postavit a v duchu říct kolemjdoucímu o jakou proměnu se jedná a proč se podle vás 
děje. Zapište váš vnitřní monolog a vložte jej na e-forum, příp. i foto místa, kde vznikl. Foto bychom 
si rádi zapůjčili na dobu natáčení. 
 
CHALLENGE 
 
Pro ty, kdo se jen tak nedají 
Vzpomeňte si na situaci, ve které jste se v Londýně ocitli a která zdánlivě neměla řešení. Jak jste ji 
vyřešili? Jak jste překonali překážky? Vniklý text vložte na e-forum. 
 
SITUACE 
Máte své zážitky spojené s určitou situací?  
 
Pro ty, kdo chtějí zachytit momentky 
Vyberte momentky z každodenního života, které zažíváte v Londýně, ale doma v ČR byste je zažít 
nemohli. Popište je slovně, v ideálním případě jim přiřaďte konkrétní místo v Londýně. Text vložte na 
e-forum, příp.i foto místa, kde lze tyto mini situace či obrazy zažít. Foto bychom si rádi zapůjčili na 
dobu natáčení. 
 



Pro ty, kdo se chtějí podělit o překvapivé situace 
Vzpomeňte si na situace, které byly/jsou pro vás zajímavé a najděte v nich  
momenty, které vás překvapily/ stále překvapují. Promyslete, jak a kde by se situace dala 
rekonstruovat. Text, příp. foto místa, vložte na e-forum. Foto bychom si rádi zapůjčili na dobu 
natáčení. 
 
Pro ty, kdo se chtějí podělit o komické situace 
Vzpomeňte si na co nejvíce míst, kde se dají zažít bezprostřední komické situace.  
Vyberte si formu záznamu: 1) svůj pocit zkuste popsat a vložte na e-forum. 
2) místo/ detail/v ideálním případě samotnou situaci vyfoťte a fotku vložte na e-forum s krátkým 
komentářem.  
 
UPOZORNĚNÍ: vyhýbejte se obrazovým klišé (nechceme vytvořit turistického průvodce). Pokud vaše 
situace s takovým místem souvisí, zkuste ji spojit s určitým obrazovým detailem, kterého si běžný 
turista nevšimne.  
 
DOTAZNÍK 
Tento dotazník můžete zpracovat sami nebo můžete o zodpovězení otázek požádat své kolegy, známé 
(ty, kteří do Londýna přijeli z jiných zemí nebo z jiné části UK). Doporučujeme si dotazník vytisknout 
a k otázkám se vracet v průběhu času. Není potřeba reagovat na všechny otázky. Vyberte si ty, které 
vás zaujmou. Výsledkem dotazníku může také být volné vyprávění, ve kterém reagujete na vybrané 
otázky ve svém vlastním pořadí. Vložte na e-forum. 
Dotazník je v angličtině, abyste otázky nemuseli pro vaše londýnské kolegy překládat. 
 
What brought you to London? 
What experiences/ events in your life influenced your decision to stay here? 
What is your most vivid memory of your beginnings here? 
What are some of the most biggest changes you�ve seen in your relationship with your 
family/ friends back in CZ? 
What event sticks out to you the most in the years you´�ve lived in London? 
What is the funniest story you have about living here? 
How did your life change as you became part of English culture? 
 
Pozn.: Otázky jsou inspirovány výzkumem Jennifer Clary-Lemon: ‘We�re not ethnic, we�re Irish!’: Oral 
histories and the discursive construction of immigrant identity’, Discourse Society, 2010, http://das.sagepub.com 
 
 
Časový plán projektu 
 
PŘÍSPĚVKY NA E-FORUM: 17.5. – 16.8. 
TERMÍN NATÁČENÍ: 23.8. do 28.8. 
ZPRACOVÁNÍ VIDEA: 1.9. – 30.9. 
PŘÍPRAVA DEBATY: 1.10. – 31.10. 
DEBATA: 20.11. (může se změnit +-2 týdny) 
 


